
Ata da Sexagésima Sexta Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-08 de outubro de 2018- 
 

Aos oito dias do mês de outubro, do ano de dois mil e dezoito, nesta 

cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h19min, realizou-se a Sexagésima Sexta Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, sob a 

presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos Vereadores: Wilson Oliveira 

Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção 

de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Sexagésima Sexta Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que 

registrassem as suas presenças (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência, as ATAS DA SEXAGÉSIMA QUINTA 

SESSÃO ORDINÁRIA E DA SESSÃO ESPECIAL DE ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA 

PARA O BIÊNIO 2019/2020 são colocadas em votação, não havendo manifestação contrária, 

são aprovadas. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a leitura dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do 

Vereador Alder Ferreira Valadão, e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos 

referidos expedientes. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamento dos 

expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos, colocando-os à disposição dos senhores vereadores 

na Secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a leitura dos Projetos Apresentados. PROJETO DE LEI Nº 72, DE 

2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Dispõe sobre 

denominação de via pública.” PROJETO DE LEI Nº 77, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre denominação de via pública.” 

Concluída a leitura dos projetos apresentados, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento 

dos mesmos às Comissões Permanentes. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura das indicações. A 

pedido de todos os vereadores, foi dispensada a leitura das INDICAÇÕES NOS 1151/2018 A 

1194/2018. Ato continuo, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao 

Senhor Prefeito. Em seguida, tem início a deliberação dos requerimentos. A pedido do Vereador 

Alder Ferreira Valadão, o Senhor Presidente colocou em votação o PEDIDO DE VOTAÇÃO 

EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. Tendo sido o pedido de votação em bloco aprovado, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO 

Nº 110/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito 

pelos nobres edis: Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva e Rodrigo 

Dias de Oliveira. “Solicita ao Executivo, informações sobre bens públicos, se são próprios 

municipais os espaços livres, inalienáveis, destinados à circulação pública de veículos e de 

pedestres, reconhecidos pela municipalidade.” REQUERIMENTO Nº 111/2018, AUTORIA 

DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Carlos 



Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva e Rodrigo 

Dias de Oliveira. “Solicita ao Executivo, informações sobre as atividades paradesportivas em 

nosso Município.” REQUERIMENTO Nº 112/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

SILVIO CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 

Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva e Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicita ao Hospital Regional Jorge Rossmann e 

ao DRS IV, informações quanto ao prazo para que o hospital esteja operando em 100% de sua 

capacidade, bem como sobre o aparelho de Tomografia.” Concluída a leitura dos requerimentos é 

realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS 110/2018, 111/2018 e 

112/2018, sendo todos aos requerimentos APROVADOS com 09 (nove) votos favoráveis. Fez o 

uso da palavra o nobre Edil Silvio Cesar de Oliveira, onde procedeu sua justificativa de voto. A 

seguir, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura das Moções de 

Pesar. MOÇÃO DE PESAR Nº 26, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

CARLOS ROSSMANN. “Moção de Pesar em virtude do falecimento do Senhor Sérgio de Souza 

Cardozo, ocorrido no último dia 13 de setembro de 2018.” MOÇÃO DE PESAR Nº 27, DE 2018, 

DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Moção de Pesar pelo falecimento do 

Senhor Haydn José da Silva Júnior, ocorrido no último dia 27 de setembro.” Não havendo mais 

matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para 

falarem ao final do expediente. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Carlos Antônio Ribeiro, 

Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo, Wilson Oliveira Santos e Silvio Cesar de Oliveira. Não 

havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores 

vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 18h53min. Reiniciados os trabalhos às 

19h22min, a pedido do Senhor Presidente, os senhores vereadores registraram as suas presenças 

(quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente informou que se 

encontravam na Mesa Diretora requerimentos de urgência especial, de autoria dos vereadores, ao 

Projeto de Lei nº 75, de 2018, e aos Projetos de Lei Complementar nos 14 e 15, de 2018, todos de 

autoria do Executivo, e ao Projeto de Lei nº 77, de 2018, de autoria da Presidência. Tendo os 

requerimentos obedecidos as normas regimentais nos termos dos artigos 166 e 167 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, que o Projeto de Lei nº 77, de 

2018, foi apreciado e deliberado em sessão secreta, e os demais projetos estavam inclusos na 

Ordem do Dia. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse 

a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta. PROJETO DE LEI Nº 52, DE 2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO. “Dispõe sobre denominação 

de via pública. - Fica denominada “RUA MARLENE TEIXEIRA DOS SANTOS ALVES” a 

Rua Anônima, localizada no Bairro Balneário Jardim Regina.” PROJETO DE LEI Nº 77, DE 

2018, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre 

denominação de via pública. - Fica denominada “TRAVESSA ALBERTO DUARTE 

FERREIRA” a atual Travessa Iara, localizada no Bairro Centro, neste Município.” MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 24/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, 

subscrita pelos nobres edis: Edinaldo dos Santos Barros, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e 

Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e Reconhecimento à equipe gestora, aos 

professores, aos funcionários e aos alunos da Escola Municipal Maria Aparecida Soares 

Amêndola, conforme especifica.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 25/2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN, subscrita pelos nobres edis: Alder Ferreira 



Valadão, Edinaldo dos Santos Barros e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento à Doutora LAURA CRISTINA FERNANDES BISMARA pelo importante 

trabalho prestado à Saúde Pública no Município de Itanhaém.” Concluída a leitura das proposituras 

aprovadas em sessão secreta, tem início a Ordem do Dia. A pedido do Senhor Presidente o 

Primeiro Secretário procedeu a leitura dos projetos pautados. PROJETO DE LEI Nº 75, DE 

2018, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 

crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências.” O projeto é colocado em 

discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade 

dos senhores vereadores presentes com 09 (nove) votos favoráveis. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 14, DE 2018, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Dispõe sobre a 

criação de cargos no Quadro do Magistério Público Municipal, e dá outras providências.” O 

projeto é colocado em primeira discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é 

APROVADO em primeira discussão por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 

10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 15, DE 2018, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO. “Dispõe sobre a criação de cargos de Secretário de Escola no 

Quadro de Pessoal da Prefeitura Municipal de Itanhaém, e dá providências correlatas.” O projeto 

é colocado em primeira discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é 

APROVADO em primeira discussão por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 

10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 62, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Institui a Carteira de Identificação do Autista 

(CIA), no âmbito do Município de Itanhaém.” O projeto é colocado em discussão. Fez o uso da 

palavra o nobre Edil Alder Ferreira Valadão. O projeto continua em discussão, ninguém mais se 

manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores 

presentes com 09 (nove) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 63, DE 2018, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Autoriza o Executivo Municipal a 

contratar empresa especializada pra digitalizar prontuários médicos nas unidades de saúde 

pública.” O projeto é colocado em discussão. Fez o uso da palavra o nobre Edil Alder Ferreira 

Valadão. O projeto continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação 

eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 09 (nove) 

votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 67, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Autoriza a criação do Banco Municipal de Materiais 

de Construção e dá outras providências.” O projeto é colocado em discussão. Fez o uso da palavra 

o nobre Edil Silvio Cesar de Oliveira. O projeto continua em discussão, ninguém mais e manifesta. 

Posto em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores presentes 

com 09 (nove) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 17, DE 2018, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Declara de 

utilidade pública a entidade que especifica.” O projeto é colocado em discussão. Fez o uso da 

palavra o nobre Edil Alder Ferreira Valadão. O projeto continua em discussão, ninguém mais se 

manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores 

presentes com 09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais matéria a ser deliberada, e não 

havendo também nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores 

vereadores para a VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, a ser realizada após 

o término desta sessão, e declarou encerrada a sessão às 19h45min. Para constar, eu, 

_____________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a 

presente ata, a qual irá assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Dias de 



Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, oito 

de outubro de dois mil e dezoito. 

 

 

 

 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA 

Presidente 

WILSON OLIVEIRA SANTOS  

Primeiro Secretário  

 

HUGO DI LALLO 

Segundo Secretário 

 

 

 

 


